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A kurzus célja 

A kurzus az információs társadalom információközpontú és technológiai-gazdasági megközelítése 
szempontjából vizsgálja a digitális kor hatásait a kutató munkájára, a digitálisan létező források és 
keresőeszközök megjelenésének hatását a kutatómunka szükségszerű változásaira, a szerzői jogi kérdésekre és a 
könyvtárak, levéltárak, múzeumok szerepvállalására a digitálisan elérhető források kereshetőségének és 
felhasználhatóságának biztosításában. Célja, hogy gyakorlati segítséget is nyújtson tudományos értekezések 
digitalizált vagy eleve csak digitálisan létező forrásanyagának összegyűjtéséhez és ezek etikus felhasználásához. 

A kurzus tematikája 

Az új technológiák a forráskutatás szolgálatában.  
Az információs társadalom és a kulturális örökség az EU szakpolitikái között, az E-Content Plus program, a 

digitális megőrzés iniciatívái. 
A tudomány helye és szerepe az információs társadalomban. 
A kulturális örökség audiovizuális és szöveges forrásai a világhálón. (A lentebb felsoroltak csupán illusztrációk a 

témához). 
Az Európai Unió digitális könyvtári kezdeményezése, az Europeana. 
A Library of Congress (USA), a British Library digitális gyűjteményei és szolgáltatásai. 
Nemzetközi együttműködéssel épülő többnyelvű multimédia könyvtárak. 
Jelentősebb hazai és nemzetközi audiovizuális archívumok (a MaNDA, a NAVA, a Diafilm-múzeum, a 

Gramophon online és a European Film Gateway). 
A Magyar Elektronikus Könyvtár projekt (részei: könyvgyűjtemény, folyóirat-gyűjtemény, képarchívum). 
Önálló digitális képkönyvtárak (Magyar Digitális Képkönyvtár, World Digital Library, A képzőművészet 

Magyarországon, Web Művészeti Galéria). 
Tematikus portálok, például: 
Az antik görög és római irodalom, az angol reneszánsz digitális forrásgyűjteménye, a Perseus Project. 
A magyar irodalom kiemelkedő alkotásainak virtuális gyűjteménye, a Digitális Irodalmi Akadémia. 
A múlt század újságcikkekben és képekben: a Huszadik Század portál. 
A tájékozódás forrásai elektronikus könyvtárak, múzeumok, levéltárak, szöveg-, kép- és hangarchívumok, 

elektronikus katalógusok elérhetősége felől. 
Elektronikus források felhasználásának szerzői jogi vonatkozásai. Hivatkozás elektronikus forrásokra. 

A teljesítés feltétele 

A hallgató kutatási tervet készít, amiben leírja, hogy miként kutatná, hogyan használná fel eredeti kutatási 
témájához a különféle digitális könyvtári forrásokat. Az alábbi témakörökre kell kitérni: 

– a kutatási kérdés megfogalmazása,  
– az anyaggyűjtés elméleti és gyakorlati módszere,  
– hogyan és honnan gyűjtene adatokat,  
– hogyan építené be dolgozatába a forrásokat, különös tekintettel az audiovizuális és képi forrásokra, 
– figyelembe venné-e és hogyan az egyes forrásokhoz kapcsolódó blogokat és  
– hogyan hivatkozna a felhasznált forrásokra. 
A kutatási tervet írásban kell leadni, majd egy „minikonferencia” keretében bemutatni, amelyet 

hozzászólások és vita követ. A bemutatás része egy ppt prezentáció. 
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